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van SABINE VERMEULEN
datum: 15 maart 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Meldpunt Honden  -  Werking

In april 2012 werd een meldpunt voor honden opgericht. Dat meldpunt is beschikbaar 
voor de houders van honden via de website van het departement Landbouw en Visserij.

Dit meldpunt kent momenteel de mogelijkheid om klachten op te vangen en informatie in 
te winnen. De ingezamelde informatie wordt gebruikt voor wetenschappelijk onderzoek 
en voor het onderbouwen van het actieplan. Iedere verantwoordelijke van een hond kan 
via dit meldpunt de erfelijke aandoeningen die vastgesteld werden bij zijn/haar hond 
melden of een vraag stellen. Hij/zij kan ook de dierenarts vragen om dit voor hem te 
doen. De meldingen zijn gratis. Om met de meldingen effectief aan de slag te kunnen 
gaan, heeft het meldpunt alle gevraagde informatie nodig. Een aantal vragen zullen 
onmiddellijk door het meldpunt beantwoord kunnen worden. Meer complexe vragen of 
vragen die een onderzoek vereisen, zullen worden doorgezonden naar de 
onderzoeksinstelling die over de nodige expertise beschikt om ze te beantwoorden. Het 
meldpunt zal daarvoor aan de vrager per mail een formulier bezorgen waarmee 
bijkomende informatie wordt ingewonnen en waarmee zijn/haar akkoord wordt gevraagd 
met de voorgestelde behandeling van de vraag. Afhankelijk van de gestelde vraag zal de 
onderzoeksinstelling een prijs afspreken met de vrager voor de te leveren dienst.

1. Hoeveel meldingen en vragen kwamen er in het jaar 2016 binnen bij het Meldpunt 
Honden? 

a) Kan de minister een opsplitsing geven per ras?

b) Kan de minister een oplijsting geven van de registratie bij DogID van honden die 
aangemeld werden bij het meldpunt, dan wel bij andere?

c) Kan de minister een oplijsting geven van de erfelijke gebreken die werden 
gemeld? 

2. Een aantal vragen kan onmiddellijk door het meldpunt beantwoord worden. Meer 
complexe vragen of vragen die een onderzoek vereisen, kunnen worden 
doorgezonden naar de onderzoekinstelling die over de nodige expertise beschikt om 
ze te beantwoorden. 

Hoeveel vragen werden datzelfde jaar doorgezonden naar een onderzoeksinstelling? 
Wat was de inhoud en kon de expert een antwoord bieden?

3. Afhankelijk van de gestelde vraag zal de onderzoeksinstelling een prijs afspreken 
met de vrager voor de te leveren dienst. 



Werd in 2016 gebruikgemaakt van deze dienst? Zo ja, graag een overzicht.

4. Het meldpunt is ondertussen al enige jaren actief. 

Werd reeds een evaluatie van het meldpunt doorgevoerd? Zo ja, wat zijn de 
resultaten van deze evaluatie? Werden door een evaluatie aanpassingen doorgevoerd 
of staan er op til? Zo ja, welke? 

5. Het meldpunt verzamelt informatie over de aanwezigheid van erfelijke aandoeningen 
bij honden. Die informatie kan worden gebruikt in het kader van het duurzame 
fokkerijbeleid. 

Werd al informatie geput uit het meldpunt voor het fokkerijbeleid? Zo ja, welke? 
Leidde deze informatie tot aanpassingen van het beleid?

6. Deze vraag gaat over het Meldpunt Honden op de website lv.vlaanderen.be. De 
dienst Dierenwelzijn beschikt over een meldpunt voor verwaarloosde of mishandelde 
dieren op de website www.lne.be. Minister Weyts ontwikkelde ook een meldpunt voor 
dierenartsen. 

In welke mate werken de verantwoordelijken voor het beheer en het behandelen van 
de meldingen op de diverse meldpunten samen? Is het, volgens de minister, 
voldoende duidelijk voor gebruikers waar ze het best terechtkunnen voor hun 
specifieke melding? Worden meldingen die bestemd zijn voor een ander 
beleidsdomein doorgestuurd naar de desbetreffende dienst? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 479 van 15 maart 2017
van SABINE VERMEULEN

1. Het meldpunt ontving in 2016 één vraag en één melding.
a) Rottweiler en een hond zonder vermelding van ras.
b) Deze gegevens zijn niet beschikbaar.
c) Heupdysplasie.

2-3. Geen

4. Het meldpunt werd opgericht in aanloop naar het reguleren van de Vlaamse 
hondenfokkerij. Het aantal meldingen is beperkt. Er zijn op dit ogenblik geen 
aanpassingen van het meldpunt voorzien.

5. Het fokkerijbeleid hield er van bij aanvang rekening mee dat erfelijke aandoeningen 
alleen kunnen voorkomen worden door maatregelen op populatieniveau. Vooruitgang 
kan alleen bereikt worden indien de resultaten van de uitgevoerde onderzoeken op 
fokdieren geregistreerd worden zodat de informatie ter beschikking kan komen voor 
individuele fokkers in de vorm van adviezen over de kwaliteit van paringscombinaties 
en fokwaardeschattingen. In de loop van 2016 werden de eerste fokkersverenigingen 
erkend, die deze registraties uitvoeren. De ervaringen van deze verenigingen worden 
besproken met mijn diensten en kunnen op termijn mogelijk aanleiding geven tot 
bijsturing van het hondenfokkerijbeleid.

6. Tussen de betrokken diensten werd onderling afgesproken dat meldingen onderling 
worden uitgewisseld zodat deze steeds bij de bevoegde dienst terechtkomen.


